

КОММУНАР

Пятидневная газета
Куйтунского Райкома ВКП(б)
Райисполкома и Райсовпрофа
Издание газ. «Коммунар»

Адрес редакции:
село Куйтун, улица
Красный Октябрь № 15

Подписная цена
12 коп. в месяц.

— № 49 —
Вреда 15 октября

Сулкетский сельсовет позорно срывает хлебозаготовки — он на смех всему району заготовил 72 пуда хлеба

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ, ПОДТЯГИВАТЬ ОТСТАЮЩИХ, БИТЬ В ЛОБ РАЗГИЛЬДЯЕВ

не вести работы со средняком, не организовывать самообязательства, значит надеяться на самотек, заниматься правым оппортунизмом на практике

Сельсоветы, партийки и уполномоченные, преступно, халатно, разгильдяйски смотрят на работу в середняком. До сих пор нигде ничего не сделано в части самообязательства середняка по хлебозаготовкам. В Куйтуне, Андриюшино, Хаихте, районные уполномоченные начали свою организацию середняка, но сейчас все заглохло. Между тем ряд фактов свидетельствует об очень положительных результатах работы со средняками. Например в Куйтуне в середняка, после того, как с ними потолковали сделали самообязательство на 450 пудов. Тоже самое в Хаихте. Одним словом, в крупнейших сельсоветах где решающую роль хлебозаготовках будет играть середняк — никакой работы со средняком нет. Уполномоченные зачастую стесняются правоопортунистической

болезнью — массобязнью. Эта болезнь выражается в неумении, не желании, работать вместе с массами, в туше масс. Уполномоченные зачастую боятся потянуть с мужикам, разъяснить ему все значение хлебозаготовок, организовать его самообязательство. Кроме того в нашем районе совершенно не используется мощный рычаг хлебозаготовок — контрактация. В районе законтрактовано 67 проц всего посева, однако сдача законтрактованного хлеба идет безобразно плохо. За последнюю пятидневку контрактанты сдали только 11 тонн хлеба. Так дальше продолжаться не может: не желающих и не умеющих работать со средняком, нежелающих и не умеющих использовать такие рычаги хлебозаготовок — как контрактация — надо гнать, что бы они не срывали хлебозаготовок.

Идем с массами и во главе масс организовать решительный нажим на кулацко-зажиточную часть

Ни сельские, ни районные организации до сих пор не организовали нажима на кулацко-зажиточную часть. Кулаки и зажиточные не выполняют твердых заданий, разматывают имущество, сбегают из района, но... никто ничего не предпринимает. В Чеботарихе кулак зарезал племенного быка, начал разматывать имущество, а сельсовет не принял никаких мер. В Листьянке 2 твердопашника пытались бежать. В Андриюшино

судебно-следственная бригада кулака-недотачника хлеба присудила в 1 году принудительный труд и не задумалась конфисковать хлеб и имущество. В части нажима на кулацко-зажиточную часть не сделано самое главное: на это дело не организованы сами бедняки, батраки и середняки. Никто не разъясняет им, что нажим на кулацко-зажиточную часть в их же интересах. Иначе невыполнение плана кулаками и зажиточными

Сулкетский сельсовет надо оздоровить

Сулкетский сельсовет насквозь заражен правым оппортунизмом. Он боится организовать беспощадный нажим на кулацко-зажиточную часть. Он не желает работать со средняком. И в результате всего этого — позорнейшие итоги — по Сулкетскому сельсовету с начала хлебозаготовок заготовлено хлеба... 70 пудов. Кулак и оппортунист крепко засели в Сулкетском сельсовете. Такие итоги заготовок должны быть оценены как явная попытка классового врага сорвать наши мероприятия.

Сулкетским сельсоветчикам надо основательно вправить мозги.

Решительным нажимом на кулацко-зажиточную часть, правильной работой со средняком нужно немедленно создать перелом.

15 октября в день урожая все на МИТИНГ

упадет на середняков. Спираясь на батрацко-бедняцко-средняцкие массы дать решительный и решающий бой кулацко-зажиточной верхушке деревни.

Красноярцы осознали и исправляют свою ошибку

(письмо в редакцию)

Мы глубоко ошиблись решив на общем собрании 3 октября от самообложения отказаться, не помогать государству в строительстве социализма — это контрреволюционный лозунг кулачества, который ведет к уничтожению завоеваний Октябрьской революции; Советской власти и восстановления капитализма, жандарми, кулацкой власти. Принятые в РК и РИК правильные их одобряем. Позорная ошибка для нас получилась потому, что не мы во круг партийки и сельсовета не были сплочены, ни партийка с. Удья не была с нами тесно связана, с колхозниками тесной дружной дружбы не существовало, жили каждый своей замкнутой жизнью, не было работы членов сельсовета Борисова и Прокопьева направленной на полное осуществление мероприятия советской власти, а кулак и его агитация этим воспользовались направив нас против своих же интересов. Мы заявляем партии Ленина, Советской власти, всем колхозникам, беднякам, середнякам, что всегда были вместе с партией и советской властью и позорную ошибку сносим с себя делом — полным выполнением всех мероприятий проводимых советской вла-

стью, решительно проводить борьбу с кулачеством и его приспешниками. Мы заявляем: а) План хлебозаготовок и овощей выполним полностью и досрочно; б) Сбор средств самообложения на культурные нужды села закончить к 1 ноября 30 г. в) В организуемой районной машинно-тракторной станции принять участие, на сумму сельхозналогового обложения, закончить сбор к 1 ноября, присоединяемся к выводу Урянского сельсовета на социальное соревнование Куйтунского и Барлуцкого сельсоветов; г) досрочно уплатить сельхозналог и страховку, задолженность кооперации, кредиты и др. организов. Полностью покрыть; д) 8 октября обзавать помощь коммуне «им. Бурлова» по вывозе снопов с поля; е) 9 октября организовать красный обог с хлебом и овощами «Удар по кулаку. Выполним пятилетку в 4 года». В обог примут участие каждый двор села; ж) Неоправданного доверия избирателей Борисова из сельсовета отозвали и послали т. Александрова Ив. колхозника. з) Мы требуем от сельсовета и комиссии содействия хлебозаготовкам принятия решительных

мер воздействия на кулацко-зажиточную часть деревни срывающую выполнение плана хлебозаготовок. Кулаков не выполняющих твердое валиние отлавить под суд. Невыполняющим твердое задание зажиточных Шегурова Мих., Гирских Ал., Грядорьева Кузьму, Талорского Петра, Мурашова Осипа — бойкотировать. А по отношению злостных недотачников зажиточных сельсовету и комиссии по хлебозаготовкам применять 3-х или 5-ти кратное обложение. Только решительной и последовательной борьбой с кулачеством и его приспешниками, полной поддержкой всеми бедняками и середняками в практическом осуществлении всеми нами верной Ленинской политики партии сплошной коллективизацией деревни мы быстрее построим социализм. На основе сплошной коллективизации ликвидируем влиятельного врага трудящихся масс кулака как класс. По поручению общего собрания Сель Красный Яр заверяю Гирских, Гирских Сер., Лукашин и Машунова Е. На этом собрании подано 3 заявления о вступлении в колхоз.

Хлебный фронт

В некоторых колхозах района хлебозаготовки идут очень успешно 2 колхоза уже перевыполнили годовые планы: Артель им. «Калинина» (2-я станица) — 103 проц и артель им. «Буденного» — 101 проц. Близи к выполнению следующие колхозы «Партизан» — 53 проц., «Светлые Лучи» — 81 проц., «Рассвет» — 51 проц., «Путь к социализму» — 79 проц., «Советская Сибирь» — 85 проц. Далеко отстали: «Завет Ильича» — 3,3 проц., «Красный Бор» — 10,3 проц., «1 Мая» — 7,7 проц., «Память Ленина» — 15,8 проц.

«Искра Труда» 12 проц., «Дружная» — 12,6 проц., «Коминтерн» — 19 проц., «Искра Социализма» — 3,3 проц., «Бурлова» — 11,6 проц., «Сталина» 17,5 проц., «Ким» — 11,85 процентов. Подлинно большевистское отношение к хлебозаготовкам проявили следующие колхозы сдавшие хлеб без задания: «Новая Деревня» — 28 центнеров, «Комсомолец» — 64 центнеров, им. «Ленина» (Чеботариха) — 49 центнеров. Отставшие, — равняйтесь по передовым — передовые подтягивайте отстающих.

ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН КАРАНЦАЯ

Каранцайский сельсовет объявил себя ударным и мобилизованным на ликвидацию прорывов и успешное выполнение в срок всех хозяйственно-политических кампаний. Сельсовет обязуется выдвинуть и выполнить встречный план по хлебозаготовкам, в кратчайший срок ликвидировать всю задолженность, распространить заем «Пятилетка в 4 года» и собрать самообложение. Примеру Каранцай должны последовать все сельсоветы района. Но пока этого не видно. Некоторые

сельсоветы в большевистскому почину Каранцай отнеслись прямо наплеватьски. Например Илийский сельсовет. Каранцай вызвал еще 30 сентября на соревнование Или. Но Илийцы отнеслись к вызову несерьезно, ничего не ответили до сих пор, не перестроили своей работы. Надо Илийскому сельсовету подтянуться и принять вызов Каранцай, который выбрал самый верный метод для ликвидации прорывов — метод ударничества и социальное соревнование.

Методом встречного плана ликвидируем прорывы в мобилизации денежных ресурсов

Мобилизация денежных ресурсов по району проходит очень неудовлетворительно. По сельхозналогу план выполнен только на 60 процентов. Особенно плохо идет дело в У.Каде где план выполнен только на 9 процентов. Безобразное отношение к работе проявляют Мингатуйский, М.-Кочеринский, Н.-Кадинский, Илийский сельсоветы: Они даже не потрудились представить в РКИ сводки о ходе мобилизации денежных ресурсов. Из руб вон плохо собирается самообложение. Собрано только 1265 рублей. План выполнен на 2,5 процента. Сводки о ходе сбора самообложения имеются только по 10-ти сельсоветам. Остальные повидному, ничего не делают и не желают делать. А в Бродском сельсовете по вине оппортуниста Колесова самообложение даже не проведено через общее собрание. Контрольная цифра распространения займа «Пятилетка в 4 года» еще очень и очень далека от выполнения. Среди крестьянского населения, вместо 65 тыс по заданию, займа распространено только на 18 тысяч.

Собрать самообложение. Собрано только 1265 рублей. План выполнен на 2,5 процента. Сводки о ходе сбора самообложения имеются только по 10-ти сельсоветам. Остальные повидному, ничего не делают и не желают делать. А в Бродском сельсовете по вине оппортуниста Колесова самообложение даже не проведено через общее собрание. Контрольная цифра распространения займа «Пятилетка в 4 года» еще очень и очень далека от выполнения. Среди крестьянского населения, вместо 65 тыс по заданию, займа распространено только на 18 тысяч.



Все это говорит за то, что сельсоветы до сих пор не поняли значения кампании мобилизации денежных ресурсов. А это значит работать на кулака, срывать планы социалистического строительства. Надо беспощадно бичевать, снимать с работы, отдавать под суд тех, кто не желает работать мобилизации денежных ресурсов.

Бедняки, батраки, середняки — вскрывайте кулацкие ямы

61-й статьей бьем по кулаку

Кулак села Уяна Ступин Степан, за злостное невыполнение плана по хлебозаготовкам и овошесборам приговорен нарсудом к 1 году лишения свободы и 300 руб. штрафа. По постановлению суда немедленно наложен арест на имеющийся хлеб.

Кулачка с. Хаихты Жагман Евросидья, имея полную возможность в выполнении задания по хлебозаготовкам, отказалась от выполнения. Нарсудом приговорена к одному году принудительных работ и 500 рублям штрафа. В обеспечения высылки штрафа наложен арест на имущество и произведено изъятие хлеба.

Кулачка с. Куйтун Дубынина Наталья, муж которой от выполнения задания по хлебозаготовкам обещал, отказалась от выполнения задания, прикрываясь отсутствием мужа. Но кулацкая увертка не удалась. Нарсудом Дубынина приговорена к 400 руб. штрафа. Хлеб и овощи изъаты, наложен арест на имущество.

Примеру Дубынина последовала и кулачка Товарева Ксения и этой кулацкая «механика» не помогла и она нарсудом приговорена к 1 году принудительных работ и 200 руб. штрафа.

Манушин

ХЛЕБ В ЯМЕ

Идут разговоры, что у кулака и зажиточного хлеба нет и т. д. Однако факты опровергают эти разговоры.

На заимке «Студеный ключ» Куинского сельсовета у зажиточного Иванкович Ивана в стайке найдена яма в сажень глубиной. В яме найдено 300 пудов хлеба и 50 мешков картошки.

Сдел же Иванкович лишь 50 пудов.

Дело срочно передано в суд, хлеб изъят.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОРГКОМИТЕТА ВЦИК О ПРОВЕДЕНИИ ДНЯ УРОЖАЯ И КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Проведение праздника в текущем году совпадает с началом третьего года пятилетки и будет протекать в условиях значительно отличающихся от условий прошлых лет, что требует радикального изменения методов и темпов работы по организации и проведению праздника.

В связи с бурным ростом совхозного и колхозного строительства, ликвидацией кулацества как класса на основе сплошной коллективизации, усилением пролетарского влияния на деревню вследствие отправки рабочих кадров на работу в колхозы и совхозы, усилением руководящими кадрами районных сельских организаций в связи с ликвидацией округов, развертыванием новых форм массовой работы — социалистического соревнования и ударничества, проведение дня урожая и коллективизации приобретает характер массового сельско-хозяйственного праздника, демонстрирующего важнейшие достижения в деле социалистической перестройки деревни.

Центральной задачей праздника урожая и коллективизации должно стать дальнейшее вовлечение в колхозное строительство новых батрацких и бедняцко-середняцких масс населения, на основе широкой демонстрации производственных достижений колхозов (повышение урожайности

расширения посевных площадей, рациональной организации труда и пр.) и популяризации среди колхозников, батраков и бедняцко-середняцких масс деревни решений XVI съезда ВКП (б).

В соответствии с этим Президиум Оргкомитета ВЦИК постановляет:

1. Предложить РИК'ам приурочить ко дню «Урожай и Коллективизация» устройство сельхоз. выставок, районных производственных совещаний, на которых с участием широких масс колхозников, рабочих и единоличных бедняцко-середняцких масс выявить итоги истекшей с.-х. кампании, заслушать отчеты отчеты отдельных колхозов, наметить мероприятия по коллективизации, строительству совхозов, МТС, повышению урожайности и развитию животноводства на будущее время.

2. Предложить Райисполкомам обеспечить руководство сельсоветами по организации праздника. Как правило, в сельсоветах «День Урожай и Коллективизации» должен проводиться непосредственно в колхозах и на селе и носить характер массового с.-х. производственного праздника с демонстрацией производственных достижений и выполнения производственных планов колхозами и селениями.

3. Считаю, что успех проведе-

ния дня урожая и коллективизации может быть обеспечен лишь при условии самого широкого развертывания массовой работы на основе привлечения к проведению праздника всего городского и сельского актива и всей советской общественности, предложить Крайзу и РИК'ам обеспечить максимальное вовлечение в работу шефских обществ и горсоветов (порядки рабочих бригад) комсомольских и женских организаций, всего агрономического, ветеринарного и землеустроительного персонала. В целях объединения и увязки работы при Крайзу и Райисполкомах создать штабы по проведению праздника, в состав которых должны войти представители перечисленных организаций.

4. В целях поощрения наиболее отличившихся в с.-х. колхозов, селений и отдельных колхозников, агроуполномоченных и бедняцких хозяйств, при Крайзу и районах создать премиальные фонды. Предложить Крайзу в трехдневный срок разработать положение о порядке премирования за достижения в с.-х. и преподавать их на места.

5. Краевой и районной печати на ближайший период времени развернуть кампанию по выявлению лучших колхозов, ударных бригад и т. п. по сбору предложений.

Развернутым фронтом — в бой за грамоту

Успехи социалистической реконструкции тяжелой промышленности за первые два года пятилетки создали материальную базу для социалистической перестройки сельского хозяйства на основе совхозов и колхозов, создают новые соотношения классов в деревне, делают колхозника опорой советской власти, увеличивают удельный вес пролетариата в деревне, так как вслед за железом и нефтью в деревню приходит организатор социалистической перестройки, квалифицированной пролетарии, вооруженный техникой и коммунистическим мировоззрением. В этих условиях вопросы культурной революции, приобретают решающее значение в выполнении «5 летки в 4 года».

Организация О-ва «Долой неграмотность» ставит своей задачей — мобилизовать массу вокруг вопроса ликвидации неграмотности, осуществив лозунг «грамотный обучи неграмотного» и изыскать средства, необходимые для уч-ся избега.

В настоящий момент ОДН-ские организации наладятся в полном развитии. Сформированный орг. бюро РС ОДН к работе приступило, но работа идет крайне медленно.

Объявленная 17-ой районной конференцией комсомола культэстафета, должна включить вопросы ОДН.

1. Во всех проводимых собраниях и конференциях включать вопрос о целях и задачах ОДН.
2. Добиться организации яч. ОДН при каждом населенном пункт.

ПОСТРОИМ СОВЕТСКИЙ ДИРИЖАБЛЬ ИМ. ПРАВДЫ

Вношу на постройку сов. дирижабля 5 р. и вызываю на эту же сумму Эдельмана, Королева, Кононович, Воложанина, Деринову, Ермакову, Чащина, Шерсткова, Латышова, Сигала, Аткичунаса, Кудрявцева, Костюжова, Митякову, Мошаева. К. Гусев

Вношу на постройку сов. дирижабля им. «Правды» 5 р. и вызываю: т. Андрееву, Шубина, Иванова, (Зерносовх.), Иванова (колхозсоюз), Кудряшова (РКС) Батавина, Гускова, Колмина, Денисова, Кабакова.

Врид. редактора Крочик

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 Октября 1930 года в 9 часов утра в Куйтуне в доме профсоюзов назначается Районная конференция союза (СКС) Каждый коллектив должен послать делегатов от 5 человек членов союза одного делегата.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Доклад задачи профсоюза о проведении хозяйственно-политической кампании.
- 2. Доклад о снабжении горючего населения протоматериалами.
- 3. Выбора на краевой съезд. Явка делегатам на конференцию обязательна и без опоздания, а также приглашается актив.

Проезд и питание за счет РМБ. Председатель Райместкома С. Т. С. Морлухович.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Алексеев М. Е. членская книжка Куйтунского о-ва п-лей.

кте, колхозе, комсомольской и т. д.

3. При каждой шк. организовать яч. друзей ОДН.

4. Выявление неграмотного малограмотного населения и организации для них школ, кружков и индивидуально-группового обучения.

5. Втягивание обучающихся всю политико-просветительную работу, в работу красных уголков приближение к обучающимся книги и газеты, путем организации в библиотеках полки малограмотных, организации передвижек и т. д.

6. Участие в пропаганде и организации новых форм борьбы с религией, пьянством, нарушениями трудовой дисциплины и т. д.

7. Осуществление общественного контроля над работоспособностью при шк. малограмотных и индивидуально группового обучения.

8. Организации кадров культармейцев для обучения неграмотных.

Вот наши очередные задачи. Они требуют проведения смотра организаций ОДН сверху до низу, укрепление районных советов ОДН, организация и проведение курсов актива ОДН и культпохода.

Решительной большевистской работой миллионов на фронте культпохода под руководством ВКП (б) поможем обеспечить выполнение решений партсъезда в кратчайший срок.

Ответ. секр. РС ОДН Королев

Парщина, Шамарина, Полухана, Сухотина, Литвинова. А. Слободчиков

На постройку советского дирижабля им. «Правда» через редакц. «Коммунар» вношу три руб. и вызываю следующих лиц:

Райпо: Свердлов А. Е., Сергеев, Дементьев, Моисеенко, Загоруйко 5 руб. Лиопа, Парников, Муратов, Строчков, Тарасов, Репинский по 3 руб. и весь остальной штат коллектива Райпо по 2 рубля.

П. Копп

Культэстафета началась

Решения 16 партсъезда во весь рост ставят вопросы культурной революции в нашей стране. Разрешение этой важнейшей задачи возможно только при широком движении масс за культуру.

«Во всей культурной работе должны быть широко применены методы культпохода, социальное соревнование и ударничества» (на реш. 16 партсъезда) организация культурной работы методом культпохода в ряде районов дало положительные результаты: усилило темпы, мобилизовала общественность и т. д.

Но важно этот метод сделать постоянным методом культурного строительства на всех участках работы. Нужен подъем, нужна мобилизация армии культармейцев. Новой формой культпохода — является культэстафета которая организована на имеющие комсомольской организация эту форму сейчас же следует перебросить в наши уголки района. Нужно сейчас профорганизовать стать в колонны эстафеты, нужно сейчас же широко информировать

крестьянские массы и завербовать 2000 культармейцев.

По нашему району культэстафета имеет пока 3 маршрута:

- 1) Всеобщее обязательное обучение.
- 2) 100 проц. ликвидация неграмотности.
- 3) За массовую подтехнизацию школы. Старт (нашало) культэстафеты назначено 15 октября. Финиш (конеп) 15 декабря.

Эти два месяца должны быть действительными — массовым движением масс трудящихся за подлинное проведение плана культурной революции 15 декабря мы должны действительные боевые показатели на культурном фронте.

Дальнейшее движение культэстафеты должно пойти по линии закрепления к организации новых маршрутов.

Дать действительные боевые темпы на культурном фронте.

Дать действительные боевые темпы — культуры.

Все на старт культэстафеты. Костюков

НА КРАСНУЮ ДОСКУ

Маломощные середняки — Усть-Кадинского сельсовета Гамаиновы Илларион и Григорий показали пример как сознательный трудящийся должен относиться к мероприятиям партии и советской власти.

Эти товарищи первые по всему району выполнили на 100 процентов все задания по всем видам платежей 29—30 и 30—31 года.

Редакция призывает всех единоличников — бедняков и середняков Куйтунского района последовать примеру этих сознательных граждан Советского Союза.

КОМСОМЛЬЦЫ! Все свободные силы на угольный фронт ЛКВИДИУЕМ прорывы на Восточно-Сибирской КОЧЕГАРКЕ